

习近平向南南合作援助基金 和南南合作与发展学院成立5周年致贺信

据新华社电 7月8日,国家主席习近平向南南合作援助基金和南南合作与发展学院成立5周年致贺信。习近平指出,5年来,南南合作援助基金积极支持发展中国家落实2030年可持续发展议程、应对人道危机、实现减贫和发展,南南合作与发展学院致力于分享中国和发展

中国家治国理政经验,为广大发展中国家培养政府管理高端人才。基金和学院为推进南南合作发挥了重要作用。习近平强调,中国愿同广大发展中国家一道,进一步释放南南合作潜力,共享发展机遇。希望南南合作援助基金继续帮助发展中国家实现可

持续发展,南南合作与发展学院继续建好发展中国家高端人才培养基地和研究交流平台,为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。南南合作援助基金和南南合作与发展学院5周年纪念活动当日在北京举行,由国家国际发展合作署和商务部共同举办。

坚守合作初心 凝聚奋进力量

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话激励各民主党派中央、全国工商联和无党派人士为中华民族伟大复兴携手前进

各民主党派中央、全国工商联和无党派人士近日以各种形式深入学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话。大家表示,爱国统一战线是中国共产党团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝,在新的征程上,要努力寻求最大公约数、画出最大同心圆,形成海内外全体中华儿女心往一处想、劲往一处使的生动局面,汇聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

民革中央在学习认为,习近平总书记的重要讲话全面回顾了中国共产党团结带领全国各族人民不懈奋斗的百年光辉历程,这一百年来开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。在新的征程上,民革全党将继续矢志追随中国共产党的前进步伐,坚守合作初心,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。

民盟中央在学习认为,习近平总书记的重要讲话庄严宣

告在中华大地上全面建成了小康社会,深刻诠释了伟大建党精神,是一篇马克思主义的纲领性文献。民盟要把深入学习贯彻重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,转化为推进民盟履行参政党的思路举措,在多党合作舞台更为广阔的新时代、在全面建设社会主义现代化国家的新征程上奋发有为、再立新功。

民建中央在学习认为,习近平总书记的重要讲话蕴含着深邃的战略思考,展现了强烈的责任担当,为民建做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事指明了方向,提供了遵循。在新的伟大征程上,民建要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,继续践行“四新”“三好”要求,加强自身建设,提高履职能力,坚定不移地同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起。

民进中央在学习认为,习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,是重要的历史文献,具有重大的理论意义和现实意义。作为中国共产

党的亲密战友,民进将始终不忘合作初心,不断加强自身建设,切实履行参政党的职能,同中国共产党心往一处想、劲往一处使,确保中国共产党的中心工作推进到哪里,民进就把力量和作用发挥到哪里。

农工党中央在学习认为,习近平总书记的重要讲话为向第二个百年奋斗目标迈进指明了前进方向、提供了根本遵循。作为中国特色社会主义事业的亲历者、实践者、维护者、捍卫者,农工党将始终不忘合作初心,立足新时代新目标新发展,紧紧围绕贯彻落实“十四五”规划和2035年远景目标纲要,特别是为推进“健康中国”“美丽中国”建设而接续奋斗。

致公党中央在学习认为,习近平总书记的重要讲话对全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重大理论意义和现实意义。致公党要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”,秉承致力为公、侨海报国光荣传统,更加紧密地团结在以习近平同志为

核心的中共中央周围,永远做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。

九三学社中央在学习认为,习近平总书记的重要讲话鼓舞人心、催人奋进。自觉接受中国共产党领导,走中国特色社会主义政治发展道路,是九三学社最正确的历史选择。九三学社将始终保持同中国共产党同心同德、团结奋斗的政治本色,发扬爱国民主科学的优良传统,坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,团结广大科技界知识分子,为实现高水平科技自立自强不断贡献力量。

台盟中央在学习认为,习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、振奋人心。纵观中国共产党百年奋斗历程,深刻感到没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。台盟各级组织和广大盟员要坚持一个中国原则,坚决反对任何形式的“台独”分裂图谋和行径,坚持“心连心、实打实”的工作要求,努力为两岸融合发展架桥铺路,矢志不渝地做祖国和平统一的

推动者,为早日完成祖国统一大业不懈奋斗。

全国工商联在学习认为,习近平总书记的重要讲话回顾党的百年奋斗光辉历程鼓舞人心,展望民族伟大复兴光明前景催人奋进。全国工商联将致力于促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长,教育引导广大民营经济人士增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移听党话、跟党走,做中国特色社会主义事业建设者。

无党派人士在学习认为,习近平总书记的重要讲话全面回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程,深入总结了宝贵历史经验,指明了开创未来的前进方向,发出了奋进新征程的伟大号召。面向未来,无党派人士要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,传承“与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献”的优良传统,立足自身优势,发挥示范引领作用,认真履职尽责,为实现第二个百年奋斗目标不懈奋斗。

(新华社)

人民日报评论

新征程上,必须加快国防和军队现代化

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

“强国必须强军,军强才能国安。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记指出“人民军队为党和人民建立了不朽功勋,是保卫红色江山、维护民族尊严的坚强柱石,也是维护地区和世界和平的强大力量”,强调“以史为鉴、开创未来,必须加快国防和军队现代化”。

1927年8月1日,南昌城头一声枪响,拉开了我们武装反抗国民党反动派的大幕。自那时起,中国共产党领导下的人民军队,就英勇投身为中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流,同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。90多年来,人民军队历经硝烟战火,一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,以鲜血和生命为建立人民当家作主的新中国奠定了牢固根基,彻底扭转了中华民族近代以来落后挨打的被动局面,为巩固新生人民政权、形成中国大国地位、维护中华民族尊严提供了坚强后盾,为维护中国共产党领导和我国社会主义制度,为维护国家主权、安全、发展利益,为维护我国发展的重要战略机遇期,为维护地区和世界和平提供了强大力量支撑。

(下转A02版)

三龙湾南海片区举行开放日活动,邀各方代表实地了解最新建设情况

见证片区美丽蝶变 感受城市发展脉动

奋斗百年路 启航新征程

牢记初心使命 争取更大光荣

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/陈思茵 戴国威) 昨日下午,三龙湾南海片区举行开放日活动,参观代表实地了解三龙湾南海片区的最新建设情况,感受三山五大品牌的城市魅力,如火如荼的发展态势、日新月异的城市变化让参观代表们屡屡惊叹。

参观代表们第一站来到富士康工业富联佛山智造谷创新示范基地,了解工业互联网双跨平台、智慧城市新发展模式、高端装备、精密工具等,并走进8K+5G+AI实验室参观智能制造示范线,感受科技创新给城市和产业带来的智慧转变。

“面向大型企业,我们可为其提供智慧工厂解决方案;面向中小型企业,我们可提供专业云、App应用、管理与分析模型;面向产业新业态,我们可结合不同地方的产业特点和生产要素,输出有地方特色的整体方案。”富士康工业富联佛山智造谷总经理汪昌任介绍,他们将持续在高端制造业领域发挥智能制造、工业互联网的技术优势和引领作用,依托独特区位优势,

为大湾区打造数字经济发展高地作出贡献。

随后,参观代表一行来到与广州南站一桥相望的港企大厦产业载体,登上19楼天际平台,鸟瞰三龙湾南海片区。从不远处的广州南站由南向北展望,YGA产业园、PTC项目、BRE产业园、宜安科创园等30多个项目载体依次排开,有的已竣工,有的正热火朝天施工中。一栋栋拔地而起的高楼,一座座火热施工的塔吊,一个个高端项目,让参观代表们对三龙湾南海片区的未来充满无限期待。

体验完高空鸟瞰带来的视觉震撼后,参观代表一行还来到文翰湖公园二期,近距离呼吸自然生态的气息,感受“美丽三山”的湖畔风光。登上麒麟塔,文翰湖的秀丽风光尽收眼底,还可以远眺文翰湖国际科创小镇、季华实验室、槽尾涌水道景观步行桥,感受三龙湾南海片区多个网红打卡点的魅力。

“三龙湾南海片区变化太大了,仅两年不到,整个片区的发展无论是交通、产业还是环境方



■参观代表来到富士康工业富联佛山智造谷创新示范基地参观。

珠江时报记者/廖明璇 摄

面都上了很大的台阶。这里也正从边缘变中心、从洼地变高地,整个片区的发展让人十分期待。”参观代表林小姐表示。

科技企业代表王博士感慨道:“我们是2019年进驻三龙湾南海片区的,通过参观交流,我们又看到了很多商机,结识到更多的企业合作伙伴。”

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记

强调,要全面深化改革开放,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,推进科技自立自强。三龙湾南海片区将深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,加快推进各项工作,将重点产业项目与城市环境建设衔接起来,不断完善南海片区的产业功能和城市功能,推动高质量发展。

(相关报道详见A03版)

不断推动构建人类命运共同体

——七论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

◎南方日报评论员

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记明确指出“以史为鉴、开创未来,必须不断推动构建人类命运共同体”,充分彰显了中国共产党的已达人、兼济天下的胸襟情怀,为中国引领时代潮流和推动人类文明进步指明了前进方向。

当今世界正面临百年未有之大变局,各种全球性挑战层出不穷。面对“世界怎么了、我们怎么办”的时代之问,习近平总书记深刻洞察人类命运前途和时代发展趋势,敏锐把握中国与世界关系的历史性变化,提出了构建人类命运共同体的重要倡议。这是习近平外交思想的重要内容,是中国共产党对“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”这一关乎人类前途命运重大课题的鲜明回答,深刻体现了中国将自身发展与世界发展相统一的全球视野、世界胸怀和大国担当,受到了国际社会的广泛赞誉和高度认同。我们要深刻认识构建人类命运共同体的时代背景、重大意义、丰富内涵和实现途径,发挥负责任大国作用,积极推动构建人类命运共同体,不断为人类作出新的更大贡献。

(下转A02版)

破解城市治理顽疾 南海有了新招数

南海区政府与航天宏图合作,探索构建“空天地”一体化治理体系

A02